

Munich Re – крупнейшая страховая компания мира опубликовала отчет по катастрофам за прошлый 2013 год.

Хотя общий размер ущербов от естественных катастроф оценивается как более умеренный, они составили 125 млрд. долл. в страховом покрытии 31 млрд. долл. по сравнению с потерями последних 10 лет, которые были равны соответственно 184 и 56 млрд. долл. США. Самым ужасным событием стал Супер тайфун Хайен на Филиппинах, унесший жизнь 6 тысяч человек, из общего количества 20000 жертв. Скорость ветра в радиусе 600 км достигла 300 км/час!!! Образовавшаяся волна 6 м высотой снесла с лица земли много поселков, и даже прибрежный город Таклобан.

Отмечается увеличение количества естественных катастроф – 880 против в среднем 790. Хотя Европа подверглась жестокому паводку, особенно Германия, где на некоторых реках уровень достиг высочайшего уровня с 1501 г. Паводки 2013 г. показали, что правильно намеченные профилактические мероприятия успешно работают, если они охватывают не отдельные участки водосбора, а весь водосбор. Эффективность предварительных мер была достаточна высока в Бельгии, Голландии, Люксембурге, Англии, северной Германии и Дании, где при скорости ветра, достигавшей 150 км/час, вызвали нагоны волн в устье рек до 6 м, однако здесь не было каких-либо потерь.

Американский континент ознаменовался меньшим количеством катастрофических явлений. Тем не менее серия различных Торнадо в штате Оклахома со скоростью ветра выше 300 км/час разрушали более 10 тысяч домов. В Канаде в штате Альберта проливные дожди с расходом до 190 литров на квадратный метр за один день наложились на позднее таяние снега и вызвали катастрофический паводок на реках Боу и Элбоу, нанесенный ущерб в 5,7 млрд. долл. – наибольший ущерб за время существования Канады.